Determinacion del coeficiente de rozamiento
estatico usando phyphox

Laboratorio 1
2do Cuatrimestre 2021



Montaje experimental

Referencia

Hoja A4

Moneda

Plano inclinado
tabla o cartén duro
~50cmdelargo

Vista superior Vista en perspectiva



phyphox F

Historial de frecuencia
Mida el cambio de frecuencia a lo largo del tiempo p...

Sénar
Mide distancias a través de ecos y la velocidad del s...

Visualizador de audio
Muestra datos de audio grabados.

Z@&®

Espectro de aceleracion
Muestra el espectro de frecuencia de los datos del a...

Espectro Magnético
Mostrar el espectro de frecuencia de datos del mag...

Inclinacién
Mida el angulo de inclinacion del teléfono.

Regla magnética
Use una serie de imanes para medir la distancia, la v...

Aceleracion centripeta
Visualiza la aceleracién centripeta en funcion de la v...

Colision Inelastica
Determine la energia perdida durante colisiones inel...

Péndulo
Determine la constante de gravedad (g = 9.81m [ s?)...

Resorte
Analice de frecuenciay periodo de un sistema mec...

phyphox: interfaz y como utilizarlo
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Esta pestafia ayuda a medir el angulo de inclinacion

del teléfono, comenzando desde una posicion plana.

Horizontal Vertical Lado Plano inclinado
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Esta pestafia ayuda a medir la inclinacién de un plano.
La inclinacién del plano se mide mientras que el
teléfono descansa sobre la superficie,
independientemente de su orientacion. La rotacién da
la direccion de la inclinacién.




Haciendo una medicidén
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Esta pestafia ayuda a medir la inclinacién de un plano.
La inclinacién del plano se mide mientras que el
teléfono descansa sobre la superficie,
independientemente de su orientacion. La rotacion da
la direccién de la inclinacion.




Haciendo una medicidén
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Esta pestafia ayuda a medir la inclinacién de un plano.
La inclinacién del plano se mide mientras que el
teléfono descansa sobre la superficie,
independientemente de su orientacion. La rotacion da
la direccién de la inclinacion.

;Cudl es la frecuencia de adquisicién de datos? (i.e., cuanto tiempo
transcurre entre una mediciény la siguiente)
— Qué tan rapido puede detectar cambios de inclinacién.



Haciendo una medicidén

- ¢Cudl es lafrecuencia de adquisicion de datos? (i.e., cuanto tiempo
Horizontal Vertical Lado Plano inclinado transcurre entre una medidén Y Ia SigUIente)
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Esta pestafia ayuda a medir la inclinacién de un plano.
La inclinacién del plano se mide mientras que el
teléfono descansa sobre la superficie,
independientemente de su orientacion. La rotacion da
la direccién de la inclinacion.




Haciendo una medicidén

‘ - ¢Cudl es lafrecuencia de adquisicion de datos? (i.e., cuanto tiempo
Horizontal Vertical Lado Plano inclinado transcurre entre una medidén Y Ia SigUIente)
— Qué tan rapido puede detectar cambios de inclinacién.
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Esta pestafia ayuda a medir la inclinacién de un plano. CY
La inclinacién del plano se mide mientras que el 0.425 . @
teléfono descansa sobre la superficie,
independientemente de su orientacion. La rotacion da

la direccion de la inclinacion. 0.420 0 20 40 60 80 100 120 140
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Haciendo una medicidén

- ¢Cudl es lafrecuencia de adquisicion de datos? (i.e., cuanto tiempo
transcurre entre una mediciény la siguiente)
— Qué tan rapido puede detectar cambios de inclinacién.

Horizontal Vertical Lado Plano inclinado
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:se mide siempre el mismo angulo?
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Esta pestafia ayuda a medir la inclinacion de un plano. 10
La inclinacion del plano se mide mientras que el

teléfono descansa sobre la superficie,

independientemente de su orientacion. La rotacién da

la direccion de la inclinacion. ol
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Haciendo una medicidén
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Esta pestafia ayuda a medir la inclinacién de un plano.
La inclinacién del plano se mide mientras que el
teléfono descansa sobre la superficie,
independientemente de su orientacion. La rotacion da
la direccién de la inclinacion.

;Cudl es la frecuencia de adquisicién de datos? (i.e., cuanto tiempo
transcurre entre una mediciény la siguiente)
— Qué tan rapido puede detectar cambios de inclinacién.

:Resolucion? Si se deja el celular descansando sobre una superficie
:se mide siempre el mismo angulo?
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- ;Qué ocurre con la dispersion si
830 se considera unainclinacion
< . .
g distinta del plano?
QO
20 ,
- ;Qué valor de a corresponde
reportar y cual es su incerteza?
10
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Exportar datos y visualizarlos en Python

< Inclinacion B il e

Horizontal Vertical Lado Plano inclinado

Inclinacion

separador de valores Contenidos del .zip de cada medicidn

Exportar Datos
Elige el formato de datos.

separador decimal ‘ meta

CSV (Comma, decimal point)

Flat.csv
CSV (Tabulator, decimal point)
CSV (Semicolon, decimal point)
. CSV (Tabulator, decimal comma) Plane.csv
% CSV (Semicolon, decimal comma)
=)
< side.csv
Exportar Datos
Cancelar Upright.csv

Esta pestafia ayuda a medir la inclinacion de un plano.
La inclinacidn del plano se mide mientras que el
teléfono descansa sobre la superficie,
independientemente de su orientacién. La rotacién da
la direccién de la inclinacion.




Exportar datos y visualizarlos en Python

Contenidos de 'Plane.csv'

" primera linea de

"t (s)" "Inclination (deg)"” encabezados

5.189491666E-1 1.758734462E0

"Rotation (deg)
5.173528549E0

1.028226167E0 1.757445067E0 5.277942186E0
1.537511458E0 1.758237465E0 5.062351255E0
2.046789458E0 1.758940506E0 5.227349802E0
2.556120458E0 1.758126364E0 5.346972534E0
3.065397458E0 1.756894187E0 5.144986792E0
3.574661667E0 1.759451631E0 5.039029539E0
4.083939667E0 1.758960972E0 4.945327814E0
4.593243167E0 1.755516778E0 4.947333964E0
5.102521167EB 1.754905827E0 5.225507744E0
5.611856292E0 1.765007571E0 5.022303640E0
6.121133292E0 1.760656844E0 5.492956620E0
6.630384667E0 1.754600500E0 5.189309496E0
7.139662667E0 1.754513250E0 4.872978764E0
7.648960833E0 1.760168951E0 5.291529823E0
8.158268833E0 1.758918640E0 4.856192061E0



Exportar datos y visualizarlos en Python

import numpy as np

archivo = 'Plane.csv’

data = np.loadtxt(archivo, skiprows=1) # con skiprows=1, se indica que *no* lea la
# primera fila del archivo.

t = datal:, 0]

alpha = data[:,1] # angulo de inclinacién en grados!

# Transformo los grados a radianes
alpha = alpha*np.pi/186



Frecuencia de adquisicion de datos

801
60
0
+— 40
Si el tiempo entre mediciones dt
es constante
201
t = NUumero de medicién*dt
0_
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Frecuencia de adquisicion de datos - diferencia entre tiempos sucesivos
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El experimento




El experimento
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8.945

El experimento ol
p . . " | Nmediciones (a+Aa)°

8.935

Zs.930 * " .. o Si se repite la experiencia completa
8.925

8.920

8.915
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Repeticion | a[°] | Aal[°]

1 El Aa,
2 Ez Aa2
3 63 Aa3




El experimento
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- ;Presentan diferencias
significativas los angulos para las
diferentes repeticiones?

- ;Qué tan grande es necesario
tomar N en cada repeticion?

- ;Qué intervalo
~ o
(a,+Aa,)
se reporta?

N mediciones

(a+Aa)°

Si se repite la experiencia completa

Repeticion | o[°] | Aa[°]
1 a; Aa,
2 a, Aa,
3 a, Aa,




Errores sistematicos
:Variacion al rotar el celular?
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Errores sistematicos
:Variacion al rotar el celular?
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